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В дійсних умовах (в умовах війни), коли фінансової стабільності все 
складніше досягти за рахунок звичних для суб’єктів господарювання 
нарощувань обсягів виробництва продукції  (робіт, послуг) чи способом 
застосування інструментів (методів) просування продукції  (робіт, послуг), 
серед інструментів досягнення переваги – управління логістичними витратами,   
в т. ч. витратами з ведення управлінського обліку витрат, зумовлених 
виконанням управлінських функцій (документування витрат на утримання 
працівників бухгалтерії, наприклад:  матеріальних витрат, витрат на оплату 
праці, витрат на сосзаходи та інших зумовлених логістичних витрат). 
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

ОСНОВНИХ ТА ОБОРОТНИХ ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВА 
 
 Оборотними засобами підприємства є активи, укладені в грошових 
коштах, матеріальних ресурсах, фінансових зобов’язаннях, продукції, 
напівфабрикатах, дебіторській заборгованості та будь-яких інших ресурсах, 
які необхідні для обслуговування діяльності підприємства і мають термін 
обігу менше одного року або виробничого циклу [1].  

 Найважливішим показником оборотних засобів є їх оборотність тому, 
що максимальна швидкість їх обертання забезпечує мінімальний період часу 
між вкладеннями у виробництво та безпосередньо отриманням прибутку. 
Важливо підкреслити, що оборотні кошти підприємства здатні брати участь  
у виробничому циклі не більше одного разу [2]. 

Для максимального ефекту від застосування оборотних активів потрібно 
встановити економічно обґрунтований розмір оборотних коштів у мінімальній 
сумі, який надає безперервне фінансування планових витрат на виробництво 
та випуск готової продукції, а також проведення розрахунків у визначені терміни. 

Найефективнішим шляхом поліпшення ефективності використання 
оборотних засобів підприємства є бюджетування,  як технологія фінансового 



72 

планування та контролю доходів і витрат, здобутих від функціонування 
підприємства. Така технологія дозволяє отримувати аналіз стосовно  фінансових 
показників [3]. 

Бюджетування в рамках управління оборотними коштами вирішує 
низку завдань, а саме: 

– використання обігових коштів підприємства шляхом оперативного 
планування господарських операцій; 

– забезпечення цільової орієнтації та координації діяльності всіх 
служб підприємства; 

– мотивація керівників до досягнення поставлених цілей в рамках  
їх відповідальності; 

– завчасне виявлення і зниження можливих ризиків; 
– підвищення відкритості організаційної структури підприємства. 
Основними засобами підприємства є матеріальні активи, які 

використовуються на підприємствах з метою їх подальшого застосування у 
процесі виробництва. Очікуваний строк експлуатації таких засобів становить 
більше одного року. Розглянемо можливі способи ефективного використання 
основних засобів підприємства: 

1) зменшення простою у виробництві шляхом використання потужного 
обладнання; 

2) ліквідація непрацюючого або зношеного обладнання; 
3) автоматизація виробництва як спрощування управління на виробничих 

етапах для зниження вартості виробленої продукції та для полегшення праці 
співробітників. 

В умовах стрімко розвинених технологій підприємствам необхідні  
нові рішення, що дозволяють: збільшувати обсяги продукції, здійснювати 
трудомісткі технічні завдання за менший проміжок часу, скорочувати 
витрати сировини й відходів, а також виконувати недоступну людським 
рукам роботу [4]. 

У своїй діяльності, підприємства можуть використовувати як інтенсивні, 
так і екстенсивні шляхи підвищення ефективності використання основних 
засобів (ліквідація невикористовуваного обладнання, збільшення часу роботи 
обладнання, випуск великої кількості продукції, технічне покращення 
обладнання, стимулювання ініціативи працівників і т. п.). 

Таким чином, поліпшення ефективності застосування основних засобів 
можливе внаслідок дотримування рекомендацій і підтримки обладнання  
в працездатному стані довгий час. Чим вище ефективність використання 
основних засобів, тим більше дохід та рентабельність підприємства. 

Своєю чергою поліпшення ефективності застосування оборотних засобів 
можливе внаслідок грамотного управління оборотними коштами, а саме їх 
обґрунтоване використання в діяльності підприємства. 
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ЕКОНОМІКА – ГЕНДЕРНО ОБУМОВЛЕНА СТРУКТУРА 
 

Економічне зростання розглядається макроекономічною наукою як 
складова частина й одна з найважливіших характеристик економічного 
розвитку країни. Це поняття пов’язане з кількісною зміною обсягів виробництва  
і споживання ВВП. Економічне зростання буває позитивним, якщо реальні 
(порівнянні) обсяги ВВП в аналізованому періоді перевищують його рівень у 
базисному році. В іншому випадку приходиться характеризувати «зростання» 
як негативне [1]. 

Економічне зростання є гендерно обумовленим процесом, оскільки 
економіки є гендерно обумовленими структурами. Економіка охоплює як 
платну економіку, де випуск вважається внеском в економічне зростання та 
вимірюється ВВП, і неоплачувана економіка, в якій люди відтворюються щодня 
між поколіннями через неоплачувану роботу по догляду та домашню роботу. 

Неоплачувана домашня робота, така як збирання дров і води, вирощування 
овочів на городах, концептуально включено в систему національних рахунків 
як частину ВВП, але на практиці виконання такої робота не вимірюється і не 
враховується як частина національного виробництва. Неоплачувана робота 
по догляду концептуально не входить до системи національних рахунків як 
частина ВВП і не враховується як внесок в економічне зростання. 

Але це явно робить непрямий, невиміряний внесок, оскільки без цієї 
роботи не було б людей, які могли б забезпечити економічне зростання.  
Один із способів виявити цей внесок – побудова супутниього національного 
рахунку домашніх господарств щодо виробництва, в якому грошові цінності 
приписуються неоплачуваній роботі по догляду та послугам, які вона 
створює. Деякі країни, такі як Австралія, Колумбія та Фінляндія, створили 
такі облікові записи. Тож, економіка України також цього потребує. 


